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ІНФРАСТРУКТУРА КУЛЬТУРИ ТА ЇЇ ОСОБЛИВОСТІ  

 

Життєдіяльність людини здійснюється за рахунок постійного задоволення 

різноманітних фізіологічних, соціальних, виробничих, культурних і духовних 

потреб через матеріальні об’єкти інфраструктури. Важливим об’єктом, який 

впливає на формування та розвиток людського потенціалу, є культурна 

інфраструктура, яка характеризується станом розвитку культури в країні, 

менталітетом і поглядами населення, культурною інтеграцією різних груп 

населення. Культурні потреби є невід’ємною частиною життя кожної людської 

спільноти. Вони формуються й розвиваються під впливом свідомої діяльності. 

На ступінь задоволення культурних потреб впливає багато факторів: 

ступінь економічного розвитку регіону, кількість і забезпеченість культурних 

закладів, а також наявний попит на культурні товари та послуги. 

Культура, спрямована на потреби громадян, відіграє важливу роль у 

формуванні людського потенціалу та якості життя населення. Ступінь 

задоволення культурних потреб населення визначається ступенем економічного 

розвитку території, кількістю та забезпеченістю культурних закладів, а також 

наявним попитом на культурні товари та послуги. Налагоджена діяльність між 

елементами культурної інфраструктури підвищує міжособистісні відносини, 

протидіє соціальному виключенню, стимулює інтеграцію та співпрацю різних 

груп і середовищ. Крім того, культура формує компетенції, необхідні в 

сучасному світі, пов’язані з підприємництвом, розвитком креативності та 

інновацій, які є основою сучасної економіки. Культурні події та заходи є 

ресурсною базою для розвитку туризму. 

Культурна інфраструктура та її розвиток визначають стан культури в 

країні, менталітет та погляди населення, культурну інтеграцією різних груп 

населення. Культурні потреби є невід’ємною частиною життя кожної людської 

спільноти. Вони формуються та розвиваються під впливом свідомої діяльності. 

До основних складових культурної інфраструктури, які впливають на 

формування соціогуманітарного простору та розвиток соціальної 

інфраструктури загалом, слід віднести: бібліотеки, клубні заклади, театри, 

концертні організації, музеї, мистецькі та спортивні школи тощо (рис. 1).  

mailto:me_lar@ukr.net
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Рис. 1. Елементи культурної інфраструктури 
 

Динаміка чисельності закладів культурної інфраструктури України 

(рис. 2) свідчить про тенденцію зменшення кількості бібліотек та стабільний 

стан інших закладів культурної інфраструктури.  

 
Рис. 2 Динаміка розвитку закладів культурної інфраструктури в Україні 

 

Кількість закладів культурної інфраструктури в Україні в регіональному 

розрізі є досить нерівномірною. Найбільша кількість закладів культурної 

інфраструктури в розрахунку на 100 тис. населення спостерігається 

Хмельницькій, Вінницькій і Житомирській областях, найменше закладів у 

Дніпропетровській, Запорізькій, Харківській та Одеській областях. Разом з тим, 

між регіонами Україні спостерігається значний розрив мінімального та 

максимального значення елементів культурної інфраструктури, яке становить 

5:1 (91 заклад – Хмельницька область, 18 закладів – Дніпропетровська область). 

Таким чином, головними проблемами культурної інфраструктури регіонів 

України є: зменшення кількості культурних об’єктів, незадовільний стан 
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існуючих закладів культури, фінансування за рахунок коштів місцевих 

бюджетів та, відповідно, їх обмеженість. Заклади культурної інфраструктури 

отримують 45-80 % коштів для свого розвитку, а для більшості регіонів 

України звичним явищем є недофінансування основних галузей 

соціокультурного призначення.  

Діяльність закладів культури має бути спрямована на максимальне 

задоволення потреб населення регіону. Тому дуже важливим питанням є 

раціональне розміщення в просторі закладів культури, яке забезпечує 

необхідний і максимально можливий рівень їх доступності для населення. В 

подальшому, модернізація культурної інфраструктури сприятиме створення 

повноцінних умов для формування та розвитку людського потенціалу, доступу 

до якісних послуг у сфері культури, розвитку мистецтва, фізичної культури, 

спорту, поліпшення добробуту населення, забезпечення можливостей для 

духовного розвитку населення регіону. Пріоритетними напрямками 

модернізації культури в умовах трансформаційної економіки мають бути: 

створення нових і поліпшення доступності та якості існуючих закладів 

культури; розвиток системи забезпечення населення культурними послугами з 

урахуванням потреб різних груп споживачів і розвитку локалізованої системи 

обслуговування; підтримка підприємництва у сфері культурних та креативних 

індустрій; залучення інвестицій у сфері культури; удосконалення системи 

фінансування культурної інфраструктури.  

 

 

УДК 911.3. 

Поп А.Ю., Медвідь Л.І.  

Мукачівський державний університет 

м. Мукачево 

me_lar@ukr.net  

 

МЕРЕЖА ПРИРОДООХОРОННИХ ТЕРИТОРІЙ ЗАКАРПАТСЬКОЇ 

ОБЛАСТІ  

 

Унікальні природні об’єкти, відвідати які хочуть не тільки вітчизняні, а й 

іноземні гості, є базою для формування туристичних продуктів. Виважене 

поєднання природоохоронних об’єктів для їх використання в туристичних 

цілях сприяє збереженню природи, створенню нових робочих місць, 

об’єднанню місцевих громад, їх збалансованому соціально-економічному 

розвитку.  

Природоохоронні території використовуються для організації 
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